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Проект: "Центрове за грижа за лица с умствена изостаналост" 

 

Бюджет на проекта по ДБФП: 1 099 922.88 лева  

 

Общата цел e подобряване на качеството на живот и 

възможностите за социално включване на лицата с умствена 

изостаналост, чрез осигуряване на мрежа от резидентни услуги 

и мерки за подкрепа в общността и изграждане на подходящ 

(материален и кадрови) капацитет за предоставянето им.  

Специфични цели: 

Превенция на институционализацията на хора с умствена 

изостаналост и изграждане на приемаща и подкрепяща нагласа 

в обществото.  

Създаване на регулаторна рамка за развитието на социални 

услуги и интегрирани здравно-социални услуги 

 

Основната целева група включва: - Пълнолетни лица с 

умствена изостаналост Мерките и дейностите са приоритетно 

насочени към лицата от целеви групи, които са: - настанени в 

специализираните институции, на които предстои закриване; - 

регистрирани като чакащи за настаняване в резидентни услуги 

(в т.ч. институции); - ползващи социални услуги в общността, 

включително и от резидентен тип; - в риск от 

институционализация, поради липса на подходяща подкрепа в 
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семейна среда и/или липса на подходящо място за живеене; - 

трайно настанени в държавни психиатрични болници. Косвените 

бенефициенти: - Роднини и близки на възрастни хора, хора с 

увреждания, хора с деменция, хора с умствена изостаналост 

и/или хора с психични разстройства, които полагат грижи и 

оказват подкрепа - Гражданите и широката общественост 

В проектното предложение се предвижда изграждане на два 

нови центъра за грижа за лица с умствена изостаналост, които 

ще бъдат разположени в имот с площ 40 908 м2 в землището на 

село Лозево/АПОС № 5123/02.08.2018 г./ с идентификатор 

44032.37.4 по кадастралната карта на с. Лозево. 

Очакваните резултати: 

♦ Изградени два нови центъра за грижа за лица с умствена 

изостаналост; 

♦ Подобрено качество на живот; 

 

 


